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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 287:2009) byl připraven  Technickou komisí ISO/TC 6 „Papír, lepenka a
vlákniny“ ve spoluprácí s Technickou komisí CEN/TC 172 „Vláknina, papír a lepenka“, jejíž sekretariát
zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2009 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2009.

Upozorňuje se na možnost, že některý z prvků tohoto dokumentu by mohl být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] nenese odpovědnost za identifikaci některých nebo všech
takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 20287:1994.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie,
Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska,
Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království,
Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text ISO 287:2009 byl schválen CEN jako EN ISO 287:2009 bez jakýchkoliv úprav.

Úvod

Stanovení obsahu sušiny a obsahu vlhkosti se provádí pro různé účely.

ISO 638[1] se používá v případech, kdy obsah sušiny je nutný k výpočtu výsledku chemické analýzy
nebo fyzikálního zkoušení a kde se požaduje stanovení obsahu vlhkosti vzorku, spíše než dávky. Jako
příklad je obsah sušiny vzorku potřebný pro vyjádření obsahu prvků jako je kadmium a hořčík, ve
vztahu k sušině vzorku po vysušení v sušárně.

Tato mezinárodní norma je použita pro stanovení průměrného obsahu vlhkosti a proměnlivosti obsahu
vlhkosti (maximální a minimální hodnoty) dávky. V obchodě s papírem a lepenkou je obsah vlhkosti
důležitý, protože ovlivňuje zpracovatelské procesy, jako je tisk a kopírování. Obsah vlhkosti má také
vliv na zkroucení a rozměrovou stálost.

1 Předmět normy



Tato mezinárodní norma určuje metodu sušení v sušárně pro stanovení obsahu vlhkosti dávky papíru
a lepenky. Postup v kapitole 8, popisující, jak se odebírají zkušební vzorky z dávky, je proveden v době
odběru vzorků.

Tato mezinárodní norma je použitelná pro všechny typy dávky papíru a lepenky, včetně vlnité lepenky
a hladké lepenky, za předpokladu, že papír nebo lepenka neobsahují žádné látky jiné než vodu, které
jsou těkavé při teplotě uvedené v této mezinárodní normě.

Pro stanovení obsahu sušiny vzorku se může použít ISO 638[1].

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


